



Medlem af Inatsisartut
Harald Bianco, Inuit Ataqtigiit
Her/

Svar på § 37-spørgsmål nr. 014_2024

Dato: 31-01-2024
Sagsnummer: 2024 – 2144
Akt nr.: 23831998

I medfør af Inatsisartuts forretningsorden § 37 stk. 1, har du fremsat spørgsmål til Naalakkersuisut vedrørende støtte ved katastrofelignende situation. Spørgsmålet er henvist til besvarelse hos mit område.

Postboks 269
3900 Nuuk

Tlf. (+299) 34 50 00

Fax (+299) 34 63 55

E-mail: apn@nanoq.gl

www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål:

1. Hvorfor er der givet støtte til kun nogle fangere og fiskere i en situation, der ligner en naturkatastrofe?

Svar:

Efter meddelelse om at man kunne søge om støtte og efter gennemførelse af ansøgningsrunden, er der ydet hjælp til alle ansøgere i bestemte områder.

Spørgsmål.

2. Hvorfor gives der ikke støtte til fangere og fiskere i Tasiilaq og dens bygder?

Svar:

Efter undersøgelse af forskellige forhold, herunder vejrforhold og efter at have undersøgt hvilke muligheder der har været for hele året, og ikke mindst hvad ansøgningen indeholder, er det konstateret at der ved Qaanaaq og Ittoqqortoormiit områder, er sket en katastrofelignende situation på grund af klimatiske forandringer. I de nævnte områder rapporteres om manglende islæg, til trods for at islægget normalt ligger til i november, og at det blæser konstant, hvorfor fangerne ikke kan tage på fangst, eller fiskeri i ovennævnte områder. For resten af landet blev det vurderet at der ikke er indtruffet en katastrofelignende situation. Dette gælder også Tasiilaq.

Jeg skal til sidst sige, at jeg har konstateret at spørgsmålene er forskellige på grønlandsk og dansk.

Med venlig hilsen

Kim Kielsen
Naalakkersuisoq for Fiskeri og Fangst